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Előfizetési árak:
Eaész évre 4 korona, fél évre 2 korona, negyed évre I korona. 
^ Egyes szám ára 8 fillér.

Megjelenik minden vasárnap reggel.

V. évfolyam.

Szinpártoló egyesület.
Alapos a reménység, hogy városunk 

mostoha gyermeke a színészet, rövid időn 
belül, kikerül eddigi elfeledett, lealázott 
helyzetéből és az őt megillető felkarolás­
ban és pártolásban részesül.

Megalakult ugyanis városunkban a szin­
pártoló egyesület, mely feladatául tűzte 
ki, hogy mozgalmat indít egy városunk 
igényeinek megfelelő színkör és színészet 
s evvel kapcsolatban zenetanitás és ének­
kar létesítése iránt.

Városunk néhány lelkes polgára csü­
törtökön délután a főszolgabírói hivatal­
ban, Nyiry Gyula t. főszolgabíró elnök­
lése alatt eszmecserét tartott c tárgyban. 
Megvitatta és elfogadta az alapszabályo­
kat, azokat jóváhagyás végett fülterjesz­
teni határozta a kulturminiszterhez és 
egyúttal megkeresi Szentes, Félegyháza, 
Kecskemét és < -egléd városokat, hogy 
( songrád bevonásával színi kerületet ala­
kítsanak s e célból kiküldötteik által kö­
zös értekezletet tartsanak mihamarabb 
Kecskeméten annak elhatározása végett, 
hogy mindenik város a csongrádihoz ha­
sonló szír.pártoló- eg>’'’sülvtet alakítson .i 
mind az öt város egyenlő méretű szín­
kört építsen, hogy a színi kerület társu­
lata ezer; öt városban, a színkörök mé­
reteinek egyformasága folytán, díszleteit 
akadálytalanul használhassa és a szini 
kerület társaságának állandó foglalkozást 
és megélhetést biztosítson ; mert csak igy 
remélhető, hogy a társaság kipróbált te­
hetségeket fog megnyerni.

A megalakult szinpártoló egyesület, a 
színészet felvirágoztatása végett, helyi 
céljaiban arra fog törekedni, hogy bérle­
tek szerzése által biztosítsa a színészet 
pártolását. F végett az alapítók kötclcző- 
leg kimondották az alapszabályokban, 
hogy a szinpártoló egyesület tagja csak 
az lehet, aki az idény tartamára hajlandó 
a bérletet, mely lehetőleg kis összegben 
fog megállapittatni s előleges havi rész­
letekben is fizethető, magára vállalni.

Ezen bérleten kívül más tagsági dijat 
az egyesület tagjai nem fizetnek, mert 
<i szinpártoló egyesület jövedelmét az al- 
tala szerzett bérletek 1 százaléka és a 
színtársulat által a szinpártoló egyesület 
pénztára javára adandó darab tiszta haszna 
fogja képezni.

Aztán pedig gondoskodik majd a szin­
pártoló egyesület arról is, hogy hangver­
senyek és táncvigalmak rendezése által 
szinpártoló egyesületi alapot hozzon létre.

Természetes tehat, ha ezen céljainak 
elérése szempontjából, a városunkban

Felelős szerkesztő
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Csongrád. 1907. október 6. 40. szám.
eddig úgy szólván teljesen el ha- j 
nyagolt ének- és zeneíanitást is fel akarja í 
karolni.

Eme törekvéseit úgy a föntebb említett ■ 
városoknak, mint különösen a kulturmi- 
niszternek és az országos színész egye­
sületnek is tudomására fogja hozni az : 
alapszabályok és ezen alakuló ülésről 
fölvett jegyzőkönyv megküldése által ; i 
mivel remélhető, hogy ha Szentes, Fél- j 
egyháza, Kecskemét és Cegléd magáévá 
teszi Csongrád ezen törekvését, a szini 
kerület létesítése és a tervezett egyenlő 
méretű színkörök építésére a kulturmi- 
niszter ezen varosoknak nagyobb meny- 
nyiségű államsegélyt fog nyújtani.

Addig is azonban, ameddig ezen öt 
varosból álló szini kerület megalakulhat, 
a csongrádi megalakult szinpártoló egye- 1 
sülét haladni kíván n megkezdett ösvé­
nyen, a kezdeményezés tovább fejlesztése 
végett. F célból azt is elhatározta, hogy ; 
a csongrádi színkör terveit az alapszabá­
lyokkal kapcsolatban bemutatja a kultur- 
miniszternek és küldöttségileg keresi föl 
mindama tényezőket, kiknek állásuknál 
fogva döntő befolyásuk van az ügy si-
L'pvpro

A kezdet tehát jól indul, csak erős 
akarat és buzgó tevékenység kell a foly­
tatására. Es ezt annál inkább hangsúlyozni 
kell, mivel nálunk az ügybuzgalom olyan, 
mint a szalmaláng; hirtelen fölcsap s 
hamar 1c is lohad. Pedig nagy föladato­
kat, kultur-intézményeket szalmaláng- 
buzgalommal, akarnámsággal nem lehet 
megvalósítani, mert oda tettekkel párosult 
erős akarat kívántatik.

Kívánatos, sőt szükséges azért, hogy 
ezen szinpártoló egyesület törekvéseinek 
komolyságát úgy a képviselő testület, j 
mint a művelt közönség átérezze és meg­
értse, mert mind kettő nagy segítségére 
lehet meleg érdeklődésével a szép eszme 
megvalósításának és nagy akadálya nem 
törődömségével egy kultur-intézmény lét­
rejöttének.

A mai idők alkalmasak arra, hogy va­
rosunk kulturális fejlődését, legjobb erő­
ink szerint, napi renden tartsuk. A ko­
rábbi évek párt villongása ugyanis, ami­
kor minden ügyet abból a szempontból 
mérlegeltek es döntöttek" el, hogy ellen­
zéki embertől, vagy kormánypártitól szár­
mazik-e ? napjainkban megszűnt. Egye­
sülhetünk tehát mindnyáján arra a célra, 
hogy városunk fejlődését előre vigyük a 
kultúra terén.

Nem válik szégyenünkre, ha a villam- 
világitás, általános vízvezeték és varosunk 
rendezése mellett, a művészetek leikarol,t-

Szem, szem, szem a legdrágább kincs. I 
melynek hibája nincs •

Dévai Sándor vrás, ékszerész 
es latszerész.hez

De ha gyenge a szeme, 
úgy forduljon bizalommal

CSONGRÁD, Boór-féle ház,
hol mindennemű kristályüvegek, ugv rövid, mait tavollatokr 
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sara is gondolunk, mert tapasztalati tény, 
hogy a vallási igazságok után, a művé­
szet eszméinek vannak legmélyebb es 
legmaradandóbb benyomásai az emberi
lélekre. Hegyi Antal.

Elvadult erkölcsök. Még meg sem forrt 
a karoos, mar is több oldalról panaszokat hul­
lunk, hogy az aranyifjúság duhajkodik. Külö­
nösen a Vasút és Szőlőhegyi, meg a Hosszai 
utcában nem tanácsos kabátos embernek magát 
mutogatni az alkonyat beálltával, mert biztos 
lehet benne, hogy bosszantásoknak és útón- 
állásnak lesz kitéve. A vörös lámpásokban, meg 
a kurtakorcsmákhan és lehajoltban időznek a 
gézengúzok es leskelődnek az utcán elhaladó 
békés polgárokra, hogy orvul megtámadhassák 
őket. Ajánljuk tehát e körülményt első sorban 
a főszolgabírói hivatal becses figyelmébe, mert 
érthetetlen előttünk, hogy mikor a törvény vi 
lúgosán előírja, hogy az erkölcstelenségnek v- 
rös lámpással jelzett hun fészkei csakis félreeső, 
mellékutcákban engedélyezhető!;, hogyan ke­
rült egy ily bűnfészek legforgalmasabb utcavo­
nalon kha, a Yasut-utcura, hol este a leltíz órai 
vonattal érkezők alig haladhatnak el botrány 
és inzultusok nélkül - Másod sorban pedig lel­
ni vjuk ezen bűntanyákra a rendőrség ügyeimét, 
hogy az említett utcavonalukon az őrjáratok 
minél gyakrabban megforduljanak és nyakon 
csípjék a garázdulkodókat ; mert nem enged­
hető meg, hogy ezen éjjeli bicskasok terrorizál­
ják és bántalmazzák a békés polgárokat.

A káníorválaszíás lefolyása.
A rég vajúdó kantort ilasztás hétfőn 

reggel (szept. JtO-án) az énckprobaval 
vette kezdetét, melyet Korpás Pál szeg­
vari espercs-plebanos vezetett.

Pályázó volt összesen '28, de ezek kö­
zül három nem jelent meg, ötöt pedig 
oklevél hiányában nem bocsátottak pró­
bára.

A pályázók közül elsőnek énekelt íirtl 
Gábor, hangja erős. terjedelmes, de kö­
vessé érthető, orgonajatéka es responso- 
rittma kielégítő.

Második volt l’unlak Ferenc, hangja 
recsegő, orgona játéka kezdetleges.

Harmadik Kutor Árpád, hangja tiszta, 
csengő, éneke vontatott, nyúlós, orgona­
játéka gyenge.

Negyedik Szappanos Imre szép bariton 
hanggal, mely elég terjedelmes, orgona­
játéka tűrhető.

Ötödik Zuluin Mihály, erős, teljes han­
ton hanggal, tiszta, értelmes énekkel, 
tűrhető orgona játékkal. Responsorium ti 
kellemesek.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárul, 
mindennemű zseb-, inga , fali- és 
ébresztő órákból, továbbá arany, 
ezüst ékszereit, ti. m. fülbevaló',;, 
arany-, ezüst-láncokat gyári árako1 . 
Nagy raktar latszerek. liómer.jK, 
china ezüst dísztárgya;, es t .,,'k 

pipákból.
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Hatodik Sipos Péter, kellemes tenor 
hang, orgona játéka kielégítő.

Hetedik" Kalmár Illés, hatalmas, hajlé­
kony bariton hang, kitűnő orgonajáték, 
könnyed, biztos responsoriumok.

továbbá, hogy az új kantor elmozdítás 
terhe alatt köteleztessék a megállapított 
stólailletmények díjszabásainak szigorú 
betartására és arra, hogy plébánosának 
előre kikért engedelmc nélkül 24 órára

Nyolcadik Szabó Nándor szép, terjedd- se hagyhassa cl állását és ne csak kel-
mes, hajlékony tenor hang, orgonajáteka 
gyenge.

Kilencedik Újházi Miklós erőteljes, haj­
lékom-, bariton hang, orgonajátéka könv- 
nyed, szabatos, responsoriuma biztos.

Tizedik Pelle Gyula, kellemes, hajlé­
kony, bariton hang, orgonajátéka szaba­
tos, responsoriuma biztos, találó.

Tizenegyedik Libási Rajmund, hangja 
bariton, rezgő, kissé fátyolozott, orgona- 
játéka kielégítő, éneke nyúlós.

lemes hangú, minden egyházi ténykedés­
ben önállókig jártas, hanem ezeken felül 
különösen még zeneértő segédet is köte­
leztessék tartani.

Ezen javaslatokat, miután azok csak 
a kántori kötelességek szigorú teljesítését 
célozták, a közgyűlés egyhangúlag elfo­
gadta és az új kántorral kötendő szer­
ződésbe belefoglalni rendelte.

Mivel a belügyminiszter úgy intézke­
dett, hogy választás előtt 9 tagú jelölő 

Tizenkettedik Hiros János, fátyolozott bizottságot kell alakítani, a jelölő bizott- 
■bariton hang, orgonajátéka kielégítő, éneke ságba beválasztattak Sólya Gyula, dl.
■érthetetlen, responsoriuma kielégítő. Szarka Mihály, Hegyi Antal, Nagypal

Tizenharmadik Fehér Ármin, orgonajá- Imre, Szabados József, Dragon Karoly, j sabb összeállítására inti a törvényhatóságokat, 
téka tömött, szabatos, hangja csengő, Justin Gergely, Faragó Antal cs I úri A körtendeletben lelhívja a xátmeg\eket, hogy 
magas tenor, éneke értelmes, gördülékeny, A. László. Hivataluknál lógva pedig részt ‘lz (-s. imátoknál muiatkozu cltüiJat Hl 
responsoriuma kellemes, de nem egesz vettek benne az elnöklő esperes, a hely- j szerjnt szerkcsztendű költségvetési legkésőbb 
szabálvszerű. ' ’ ' **" ‘.......

HÍREK.

Ferenc napja. Folyó hó 4-én volt őfelsége 
nevenapja, mely alkalommal néhány középületre 
zászló volt kitűzve és a r. katli. templomban 
istentisztelet tartatott.

Október 6. Az aradi fájdalmas emlékű 
gyásznap oS-ik évfordulóján mint rendesen, az 
idén is tart varosunk közönsége gyászünnepet. 
A gyászünnep ma távlatik, s a beszédet Babó 
Mihály országgyűlési képviselő mondja. Mint a 
plébániai hivatal értesít bennünket, a vértanúk 
emlékéért a gyászmise holnap reggel U órakor 
fog megtartatni.

Református isteni tisztelet. Ma délelőtt tói - 
I 1 órakor a polgári leányiskola rajztermében 
református isteni tisztelet fog tartatni.

Esküvő. Forgó Pál gazdálkodó f. hó 8-án 
tartja esküvőjét Gyovai Juliskával, Gyuvai János 
földbirtokos kedves leányával.

A vármegyék költségvetése. Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszter rendeletet intézett a 
vármegyékhez, melyben a költségvetés pontu-

Tizennegycdik Hornyik Károly, orgona- 
játéka kezdetleges, hangja magas tenor, 
éneke erőltetett, mesterkélt, kurjongatas- 
hoz hasonló, responsoriuma tapogató.

Tizenötödik Rác János orgonajáteka 
szakadozott, hangja erős tenor, kissé re­
csegő, nem kellemes, éneke kevéssé ért­
hető, responsoriuma könnyed és biztos.

Tizenhatodik Rikter József, orgonajátéka : két a pályázatról, melyszerint az összes 
gyenge, hangja bariton, elég tiszta, de pályázók közt Kalmár Illést találták leg- 
éneke kevéssé érthető, responsoriuma | kiválóbb tehetségnek, 
gondolkodó.

Tizenhetedik Rétég János, orgonajátéka 
gyenge, hangja tiszta, bariton, de kissé 
a fogak közül hangzó, responsoriuma 
biztos, erőteljes.

beli plébános, a helyettes főszolgabiro es : novcmber hó végcig terjessze léi minden évben 
a kegyúr képviseletében Lichtnecker Mi- ! a belügyminisztériumhoz, 
hály felgyői tiszttartó.

Amig ti jelölő bizottság ülésezett egy 
mcllékterembcn, addig a közgyűlés fel­
függesztette működését.

A jelölő bizottságban legelőször is a 
zenei szakértők, Pesthy Tihamér és Ke- 
vicky Ferenc terjesztették elő véleményü-

Heiyettesités. I. ásztól tv László községi 
adószedő-pénztárnok, szeme gyógyítása végett 
szabadságra megy, js Így helyettesítése vált 
szükségessé. Mint halljuk az elöljáróság nem 
talál embert a helyettesítésre.

Kedélyes est. A kántorválasztás alkalmá­
ból a Csongrádon levő pályázok, lapunk felelős 
szerkesztőjével vacsorára jöttek össze a Polgári 
körben. A kitűnő vacsora, de még inkább a jó 
csongrádi . . . csakhamar élénké tette a tár­
salgást. Bár mindezekben nincsen sem ni külö­
nös : azért emlékezünk meg róla, mert ez al­
kalommal tizenhét kántor torokból hangzott el 
a Himnusz és a Szózat. Mondanunk sem kell, 
hogy igen ritka alkalom ilyen hangokból álló 
kart hallani, akik hallották, nem feledik el. Éne­
keltek igaz szívből, jó kedvvel: mert nem zavarta 
őket a zsűri és még kevésbé a zenei szakértők 
látása. Kaptak is «olyan dörgő tapsot a kör je­
lenlévő tagjaitól, hogy majd össze dőlt a ház. 
A messze idegenből jött kantorok legtláb egv 
kellemes estet töltöttek es ha máskülönben nem 
is, de legalább a szives látás emlékével távoz­
tak Csongrádról.

A községi költségvetés. A községi költ­
ségvetést a járási főszolgabírói hivatal jelenlegi 
főnöke, úgy látszik nem az eddigi rendszer 
szerint fogja elintézni, hanem az szigorú vizs­
galat tárgyává akarja lenni. Erre mutat az a 
körülmény, hogy meg mindig nem terjesztette 
fel észrevétel nélkül, mint szoktak, hanem a

Ehhez képest a bizottság első helyen 
Kalmár Illést, másodikon Újházi Miklóst, 
harmadikon Pelle Gyulát, negyediken Fe­
hér Ármint, ötödiken pedig Hornyik Ká­
rolyt jelölte. Kimondotta azonban azt is,

A történeti hűség kedvéért meg kell j hogy ezen jelöléssel nem kívánja a vá- 
jegyezni, hogy ezen énekpróbán, nagy lusztók szabad elhatározását korlátozni, 
érdeklődés közt, városunk közönségének : hanem a jelölteken kívül a pályázók kö- 
szinc-java részt vett és mikor Kalmár zül bárkire szavazhatnak.
Illés befejezte énekét, viharos tapsolásban Mikor a választó gyűlés újra megnyílt, 
és éljenzésben tört ki a közönség tetszése, dr. Szarka Mihály azon indítványt tette, 
mi ellen úgy az elnöklő esperes, mint j hogy szavazó lapokkal történjék a sza- 
J üst in Gergely templomgondnok hevesen vázátok leadása. Sólya Gyula hevesen 
tiltakozott. I ellenezte ezen indítványt, valószínűleg,

Mikor aztán Hornyik Károly is befc- í mert tartott tőle, hogy sógora ez esetben
jvztc próbáját, kitört az ellentüntetés vi- | nem kapja meg a többséget.
hai.i I lóim ik mellett, de ez c.lcn sem Miután pro ct contra többen hozza járási számvevővel együtt a legnagyobb részle
az esperesnek, sem a templomgondnok- j szóltak a dologhoz, végre is névszerinti j tességgel átvizsgálja. Ha pedig azt eselekszi,
nak nem volt többé kifogása, ami pár- : szavazással döntött a választó gyűlés e ! akkor biztosra vesszük, hogy nem lógja cszro-
tatlaiisagnak mindenesetre nagyon szép. kérdésben, melynek folyamán 14 szava- v®teI né,kul hagyni, sőt visszaküldi a község

Enckpróba után a községháza tanács- zatot kapott az indítvány, 25 szavazat
termébe vonullak a választók és velük pedig ellene irányult és igy élő szóval
együtt a nagyszámú közönség, ahol j nyilvánított szavazással ment végbe a
Máté Imre bíró nyitotta meg a választó 1 választás.
gyűlést és Korpás Pál esperes, mint az A jelöltek közül Kalmár Illés kapott 
egyházmegyei hatóság képviselője, ismer- tiz szavazatot, Fehér Armin egyet, Hőr­
lette a választókkal a kántorválasztás | nyik Károly pedig huszonhatot és igy 
adatait. szótöbbséggel Hornyik Karoly lett csöng- ! ros vegéig vezető utat kellett volna remi behozni

Ezekkel kapcsolatban Szabados József vádi kántornak megválasztva. Csak leg- Mivé lett a belváros a zugutcák miatt: Mivé
képviselő azon önálló indítványt terjes/- alább tegye is most már le az eddig 'ctt a szentesi műül melletti pocsolyák miatt a
tette elő, hogy bárki lesz is kántornak viselt csúnya tót nevet,
megválasztva, mondja ki tt gyűlés hatá- : A választás okaira, bár azokról sok 
rozatképen, hogy a megválasztandó kán- j mindenféle hir kelt szárnyra, ezúttal nem
tor, új plébánia kikerekitésc esetén, minden j szükséges kiterjeszkedni, az azonban egé-
kárpótlás nélkül köteles a kikcrckitcndő I szén bizonyos, hogy ezen okok közt nem
területről és azon kántori javadalmakról a tudomány és a készültség vitte ti fő­
lemondani, melyek az ú j kántorság java- szerepet.

nek, hogy újra letárgyalja, illetve újra állítsa 
össze. Mi mindig hangoztattuk, hogy a köz­
munka jövedelmeket egyébre nem szabad for­
dítani mint a községi közdűlő utak fentartasára, 
elsősorban pedig a belterületen átvonuló utcákra 
és utakra. A község pedig külterületi áteresze­
ket akar most 30 ezer korona költséggel épí­
teni. Holott a pályaháztól és a szentesi körút­
tól, a leányiskola mellett, a főtéren át a hclva-

dítliimzasara lordittatnak;

piac ? amelyhez csaknem lehetetlen kocsival 
j hozzáférni, ha a leányiskola melletti gödör meg­

telik vízzel I Egyelőre rendkívül fontos a va­
rosra nézve, ha a költségvetés csakugyan vissza­
kerülne. Ha ez megtörténnék, akkor utasítsa a 
közgyűlés az elöljáróságot annak kinyomtatására, 

i hogy a képviselők között szétosztva, minden­
kinek legyen fogalma róla. Ezzel du 30 szá­
zalékkal lehetne leapasztani a pótadókai, mert 

i mindenki világosan látna, hogy mit mire köl-

Schweiger Nővérekhez
Kis h u nfé Egyházán

megérkeztei* az őszi es téli idényre a legújabb es legszebb női és 
gyermek kalapok, valamint intézeti és iskolás leánykák részére kiváló, 
újabb formájú, linóm nemez kalapok dús választékban, úgyszintén alkalmi 
kalapok kivételes olcsó árban kaphatók. Tessék a most kiállítottak it 
megtekinteni. Vidékiek, tekintettel a fáradtságra, még nagyobb előnyt 
élvezi;.f; az árakban Gyászkalapolchól nagy raktár van.

v
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Vérszegénységet
TÖRLEY

40. szám

jenek to. hozzá tudnának szólni a közgyűlésen, 
j, ;nn!-i lKillgatn.'ik és ti;-M:tvk

Presszió. A kamui választásnál 'láthatta a 
közönség újra, hogy amíg az elöljáróság I I 
szavazattal rendelkezik-, addig bármily üdvös 
dolgot megbuktathat s bármily káros határo­
zatot erőszakkal és törvénytelenséggel keresztül 
vihet a főjegyző. Különben úgy halljuk, hogy 
■t választást megfelebbczik, azon alapon, mert 
a zenei képzettség hiánya miatt a szakértők 
nem akarták jelölni sem a megválasztott kántort, 
sak Kolya (Ívnia erőszakolta ki a j dőlést, 

bár a törvény világos tilalma szerint a íöjegy- 
-.őnek sem a vitában, sem a szavazásban részt- 
venni nem lett volna szabad és mert Máté János 
határozottan kijelentette a főszolgabírói hivatal­
ban, hogy neki megígérték, hogy ha Hornyik 
Károlyra szavaz, akkor a Baross elleni petíció 
költségébe lefizetett 200 korona költséget vissza 
tó°ja kapni ö is, mint a többiek.

Fizetésrendezés. Az igazságügyminiszté­
rium és pénzügyminisztérium közt a bírák fize­
tésrendezése dolgában folytatott tárgyalások be­
fejezést nyertek. Lé szerint a megoldás a kö­
vetkező lesz: az aljegyzők jegyzőkké lépnek 
elő. Az albiráknak körülbelül négyötöd része a 
Vili. fizetési osztályba us a jelenleg a \ 1 
osziálvba sorozott biráknaknak mintegy három­
negyed része a Yrll. fizetési osztályba kerül. 
Ezenkívül a költségvetés a telekkönyvvezetők, 
irodatisztek és Írnokok részére is jelentékeny 
javításokat tartalmaz.

Még nyílnak völgyben . . . Még letűznek 
pazarul a napsugarak, ontják a fényt dúsan, 
de az erejük oda, nincs oly melege többé fü­
züknek. Az a bizonyos hideg verőlény ömlik 
el mindenütt és megérkeztek első hűvös szellői 
az ősznek. A.fák levelei is fonnyadóhnn és nem­
sokára sárga lesz a világ. A hervadás évadja, 
az ősz ez, már minden szomorú szépségével 
és szelíd poézisevel; melv sejtésekkel és az 
elmúlás hangulatával van lele . .

Olyan törekvés föltétlenül megérdemli tá­
mogatásunkat, hol arról van szó, hogy a gazda 
minél magasabb árak mellett értékesítse termé­
nyeit. Gazdálkodó olvasóinknak tehát ezúttal is 
tudtára adjuk", hngv Mautner Ödön magnagv- 
Uv.eskedése Budapesten a nváron kezdett akció­
lát folytatja, t. i. a természettől nranknmentes 
lóhere és lucerna magért nemcsak a napiárnál, 
hanem egváltnlán az. itt nálunk elérhető árnál 
is lényegesen magasabb árakat fizet. Helyén­
valónak tartjuk tehát a gazdákat emlékeztetni, 
tudassak a Mauthner-eeggel, még pedig minta 
melléklésével, ha arankamentes lóhere vagy lu­
cernamag felett rendelkeznek.

Szövőgyár Szentesen, légy igen érdekes 
felhívási kapott a szentesi polgármester. Barhet 
Ívom selvem »város 20.) szövőszékkel, szövő­
gyárát akar Szentesen létesíteni, ha a varos 
többféle előnyben részesíti a gyárat. Minden­
esetre a szentesi polgármester megragadja az 
alkalmat és felveszi a tárgyalás fonalát.

Drága virtuskodás. Justin István gazdál­
kodó vasárnap n félegyházi vásáron volt. \ asm 
után betért egyik korcsmába borozni, hazafelé 
jövet pedig a kisszállási csárdát ejtette útba. 
Ott már kitört belőle a magyar virtus, s 100 
koronás fogadást ajánlott föl a korcsmárosnak 
arra az esetre, ha a korcsmaros őt birkózásban 
földhöz vágja. A fogadási összeget nyomban 
ki is tette, de társai lebeszélték a birkózásról. 
Mikor Csongrádra értek, ismét betértek egyik 
korcsmába, s ott vette észre, mikor fizetésre 
került a sor, hogy 200 írtjának htilt helye. Az 
öccsét gvamisitotta a lopással és fel is jelentette 
a csendőrségnél, a csendőrség azonban nem 
tálalta bűnösnek", s igv most Justin Istvánt az 
öccse jelentette fel becsületsértésért.

Kiadok es laptulajdonosok: 8ÜZ0 ÉS JUSTIN.

Kiadó lakás.
Hajdú .1,mosnak az mi-utca 44. szám 

alatti házában egy ,'i szobás lukas, mely­
ből egy szoba az utcára szolga!, konyha, 
speiz és kamrával, azonnal kiadó. A 
lakás üvegezett folyosóval és vízvezeték­
kel van ellátva.

rendkívül gyorsan gyógyít a SCOTT-félu Etnulsió 
és az ezen betegségből származó kedélytelense- 
get, csiiggedést es gyengeséget is elhárítja. Az 
a jó hírnév, melyet a SCOTT-léle Kmulsió ki­
vivőit magának, különösen

vérszegénység
eseteiben, azon alapszik, hogy annak 
elkészítéséhez azokat a legfinomabb 
szereket használják, melyek pénzért 
egyáltalában beszerezhetők, s ame­
lyeket sok évi tapasztalat alapján 
tudtak felismerni, továbbá, hogy ezen 
alkatrészek a sajátos SC( >’l'T-féle el­
járás által Ízletes, könnyen emészt­
hető Emulsiová dolgoztatnak fel. Er 
nek eredménye ezen készítmény, 
melynek tápereje felülmúlhatatlan.
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f.

Kapható minden gyógytárban.

Az ICinulsió 
vá sállá bán ál 
a SCOTT- 
fúlc módszer

a halaszt — 
kórjuk figye­
lembe venni.

7U(5| 1 f)07. végrh. sz.

Árverési hirdetmény
Alulírott bírósági végrehajtó az 1831. évi LX. 

t.-c. 102. §-n értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a csongrádi kir. járásbíróságnak 11107. évi 
Sp 4Ő8[2 számú végzésé következtében dr. Szőke 
Jenó ügyvéd által képviselt Almási Gábor javára 

j ifj. Konc József ellen 13(> K 80 fill, s jár. erejéig 
j 11107. évi augusztus hó 10-én foganatosított kielé­

gítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 12..000 
I koronára becsült következő ingóságok, u. in.: 
j egy magánjáró és egy benzinmotor cséplőgépek 

garnitúra nyilvános árverésen eladatnak.
Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbíróság 

1907-ik évi V. 458|2 számú végzése folytán 
130 K 80 fill, tőkekövetelés, ennek 1007. évi 
július hó 21. napjától járó 7>"o kamatai és eddig 
összesen 04 K 40 fillérben biróilag már meg­
állapított költségek erejéig, végrehajtást szenve- 

j dett lakásán C.songrádon leendő megtartására 
1937. évi október hó 14 ik napjának délelőtti 10 
órája határidőül kitűzetik és althoz a venni 

I szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat- 
! nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 

évi LX. t.-c. 107. és 108. ji-ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szük- 

i ség esetén becsáron alul is el fognál; adatni.
Amennyiben az elárverezendő ingóságukat 

mások is le- és felülfoglaltatták us azokra ki- 
I elégitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
I 1881. évi i.X. t.-c. 120. §-a értelmében ezek 

javára is elrendeltetik.
Kelt Csongrádon, 10ti7. évi szeptember hó 

j 27. napján.
R. Papp István
kir. hír. végrehajtó.

Úri szabóüzlet.
Van szerencsém a n. c. közönséget értesíteni, 

hocv Csőn érádon, ( semv^i Karoly-utca !•>. sz.

Nincs mindenkinek 
n arany a torkában ::

es mindennek dacár;' minden értelmes 
ember ep úgy, mint a legnagyobb énekes 
arra ügyel, hogy rekedtségtó! es légcso- 
hülcstő! a torkát megvédje és mindenféle 
meghűléstől óvakoűjon. fav tele szoda- 
ásvány pasztillái használnak, ahol csak 
megelőzni akarjuk- es csodákat művelnek, 
mikor huruttól igyekszünk szabadulni. Es 
éppen ezért világos, hogy minden meg­
hűlés esetnél a legközelebbi gyógyszer- 
tárban, drogériában vagy ásványvizkeres- 
kedésben kor. 1.25-ért egy doboz Kays 
valódi Sodener-t vegyünk es utasítás sze­
rint használjuk.

Vezérk-pvi elet í.hgyarország cs Ausztria részere :

W. Th. Guntzcrt, Wien XII. Balghoferstrasse 6.

I értesítés.
\'an szerencsém az igen tisztelt eseledtartó 

gazdaközönség becses tudomására hozni, hogy 
Szentesen 17» évig fennálló

( ■selédéi bel vező i ntézetein vt
folyó évi október hó 1-tól kezdve t. songrádra 
helyeztem át es azon kedvező helyzetben Na­
gyol;, hogy szakácsnőket, szobaleanyokat, va­
lamint mindenes leányokat es lerliszemelyzetel, 
úgy mint eddig, ezután is lehetőleg pontosan 
közvetitek.

Midőn ezt a t. közönség b. tudomására ho­
zom, legyen szabad kérnem irantami bizalmat 
továbbra is fentartani.

Kiváló tisztelettel

larsanvi

Minden utánzat es utánnyomás tilos!

Thierry-féíe balzsam
egyedül valódi csakis a

alatt

úri szabóüzletet
nyitottam, hol férfiruhákat mérték után, a leg­
újabb divat szerint, olcsó árakért készítek cl.

A legújabb és legdivatosabb szövetekből ké­
szítek egy rend ruhát 28, 32, 3;>, 88, 80, -tu 
és 42 koronáért. Külön nadrágot II koronáért.

A főváros előkelőbb üzleteiben hosszabb idu 
alatt szerzett gyakorlatom folytán azon kellemes 
helyzetben vagyok, hogy bármilyen megbízást 
a legjobban, pontosan és gyorsan teljesíthetek.

A n e közönség becses pártlogasat kérve, 
vagyok teljes tisztelettel

Palásti János
úri szabó.

Kiadó ház és szőlő.
Konc József gépésznek Kossuth-út 42. szám 

alatt levő haza, továbbá két hold öreg szőlője 
szabadkézből eladó. Bővebb felvilágosítással a 
tulajdonos szolgai.

zöld ap.iv.i M-Ujojigyvl Törv. ved/e. 
Regi jó hírnevű, felülmúlhatatlan 
s/.'t emésztési zavaroknál, gyomor 
bajoknál, koiika. hurut, mellbajok, 
influenza, különösen a kezdődő 
mcllbetegscg ellen sth. Ara: 1- kis 
üveg, vagy ö dupla üveg, vagy 
I nagy küiönlrges üveg patcntzárral 

5 kerona.

Thierry Centifolium-kenocs
általánosan elismeit, mmt paiatl.unil 
állt) szer mindenfele sebek, gyulla­
dás, sérülések es daganatok ellen, 
legyen az. bármily régi keletű is. 
•Megakadályoz vermei ge/.est. a mű­
tétet legtöbb esetben fölöslegessé 
teszi. Ara '1 tégely d korona UO 
tiller franko. A pénz vloleges be­
küldése v; v utánvét mellett küldi

Thierry Ä. gyógyszerész
Pregratla. Rohits-Sauerbrunn mellett.
Raktár: Török József cs <lr. Eggor Lco Budapest. 

Vértes Lajos Lugos

Figyelmeztetés! J v>,sa1'"'g'f'r * l's ku"In !(•<• 1 az isnvt eladás i lőtt, . z vn 
egyedül valmii es td»rvényvscn vedelt balzsamomra lus-ek 
figyeli.; A V . ntetol-o, vény ‘J.’: es Vb ai értelmében á-'>0 
korona pénzbírság vagy cgv évig terjedhető börtonhvate-

I tűssel büntetendő az, aki nem az én gy m.vszertarambol 
eredő, tehát egy másik és nem az egyedül valódi, a / M 
apáca védjeggyel törvényesen véd tt Thierry-fölt! halzsimt 
rendel, vesz és különösen isméi elad Ugyanezen el s 

: ala esnek azok is. akik kuruzslók módjára ráerösz. d< 
: a közönségre, hogy rendeljenek ts vegyem* k egv nus u 

vei ellátott - zeit, amelyet . ab .» w *•»■.* • .»v. •
lasar.- í:o:ír’nk irga1’ v.ba.

"Á-g'-A"!.-.' 

dStjJgy -

*■* - . .

i'1!
,. t 1!MIL

111 ä DIEN]

AMsiti BchferBalszrn
.tuj üdr Sohutisnsef-Apoth«lit

d?s
A.TMerry in Pregrada

bd H'Ubch-.íüuefbrunn..

•V-v
..

tájiak.; t ö.!- '> i4:.é >"á: "‘''V jov;::- vr- .*?;;> i;>ő y&W
■ - • » ■ • r •

.. . .. " A.., I
r, , y /rf1 ■ -

•V :• "



mm *■ ■" m $<ú£ú, ?

4. oldal. CSONGRÁDI ÚJSÁG 40. szám

3G4111907. tkv. sz.

Árverési hirdetmény.
A csongrádi kir. júrásbirósúg mint telek­

könyvi hatóság közhírré leszi, hogy Lckrinszki 
Mihály és a csatlakoz.ottnak ezennel kimondott 
Csongrádi fogyasztási szövetkezet cég végre­
hajtótoknak Nagyistul; Pál (nos Dósa Rozáliái) 
végrehajtást szenvedő elleni 1 10 korona s jár. 
61 korona 30 fillér s jár. iránti végrehajtási 
ügyében a szegedi kir. törvényszék területén 
levő s a csongrádi 8640 számú betétben foglalt 
A. 1. 1—2 sorszám alatt felvett 307l|38. a. és 
8071139. a. hrszámú Nagyistók Pál (nos Dósa 
Rozáliái) nevén álló jószágtest 2688 korona ki­
kiáltási árban 1907. évi október hó 15. napján, 
délelőtt 9 órakor, a csongrádi kir. járásbíróság 
árverési helyiségében árverés aki fog bocsát­
tatni s a kikiáltási áron alul is cl fog adatni.

Kelt Csongrádon, 1907. évi augusztus hó 1.
A csongrádi kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóságnál.
Dr. Konc.
kir. nlbiró.

Hirdetmény.
Csongrád községnél 2 becsűsi állás van üre­

sedésben. Jó irású fiatal emberek jelentkezzenek 
alólirott jegyzőnél.

Kovács, jegyző.

Egy tűzi ember
állandó munkára, teljes ellátással, azon­

nal felvétetik
Kulik Pál kovácsmesternél Csongrádon.

Óh jaj I

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Hirdetmény.
A község világítási anyag szükségletének be­

szerzése árlejtés utján vállalatba adatik. Az ár­
lejtés I9(i7. évi október hó 9-én (szerdán) dél­
előtt 9 órakor alólirott jegyző hivatalos helyi­
ségében fog megtartatni.

Csongrádon, 1907. október 3-án.
Kovács, jegyző.

Köhögés, rekedtség és elnyálkásotiás ellen gyors 
és biztos hatásúak

EGGER MELLPASZTILLÁI
az étvágyat nem rontják és kitűnő Ízűek.

Doboza I kor. és 2 kor. Próbadoboz 50 fillér.
Fö- és szétküldés! raktár:

„NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST, VI. Váci-körűt 17. szám.

Kapható Csongrádon:

Balkányi Lajos, Barna Henrik, továbbá Wiesner 
Lajos gyógyszertárában.

Éljen I

m .. ^

Egger mellpasztillája 
csakhamar 

meggyógyított!

Kiadó lakás.
Oláh Istvánnak a városháza szomszédságá­

ban levő emeletes házában az emeleten 5 szoba, 
hozzátartozó konyha, kamra és padlással, szo­
bánként is, haszonbérbe kiadó. A lakás azonnal 
elfoglalható. Ugyanott levő 30 méter hosszú és 
5 méter széles pince is kiadó. Értekezni lehet 
a tulajdonossal.

= Ä NAP —
ujságvállalat lapjai:

Ä N Ä p
A NAP UJSÁGVÁLLALAT ESTI LAPJA

A Nap előfizetési ára:
Egész évre IG K f Negyedévre 4 K f
Félévre 8 K f Egy hónapra I K 40 f

Egyes szám ára mindenütt 2 krajcár.

Eladó ház
korcsmái
joggal.

Kunszentmárton
községben,

a piactér mellett, a 
Batthyányi-utca 89. 
szám alatt, egy 4 
szobából és meg­
felelő mellékhelyi­
ségekből, továbbá 
pince és jégverem­
ből álló ház, mely­
ben egy 28 év óta 
fcnálló korcsma is 
van, a korcsma 
italmérési jogával 
együtt, kedvező fel­
tételek mellett el­
adó. Értekezhetni 
lehet a tulajdonos 
Apatócky Jánossal 
Ku nszentmárton.

d fctlV, 

iM i
mm

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, VúoJsl-liOrtit 68|

Altai a IcgjutAnyosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőz cséplőgépek,
ezalmakazalozók, Jórgány-csöplőgópek, lóhere - cséplők, 

tisztító-rosták, konkolyoi-iit, kaszáló 6s aratógépelt, 
szénagyUJtők, boronák, sorvetögópek, Planet Jr. 

kapálók, szecskavágók, répavágók, kukorlcza- 
morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 

aczól-okék, 2- és 3-vasu ekék és minden 
egyób gazdasági gépek.

L9>

H I R
A NAP UJSAGVALLALAT REGGELI LAPJA

4 K - f 
I K 40 f

A Hir előfizetési ára:
Egész évre 16 K f Negyedévre
Félévre 8 K — f Egy hónapra

Egyes szám ára mindenütt 2 krajcár.

FIDIBUSZ
A NAP UJSÁGVÁLLALAT ÉLCLAPJA

A Fidibusz előfizetési ara:
Egész évre 
fél évre

Negyd»vre 
Egy hónapra

I K 50 f 
K 50 f

Egyes szám ara mindenütt 5 krajcár.
Aki a „Fidiszra'-ra legalább egy félévre előfizet, 
ingyen kapja a folyó hó végén megjelenő díszes 

..FIDIBUSZ NAPfArf-t.

Italárak
kihordásra:

Csongrádi borok:
Kadarka I-ső rendű 
Kövidinka fehér (saját

termés)....................
Ugyanezek kimérve li­
terenként 2 krral ol­
csóbban számíttatnak.

Pálinkák:
(Londonban aranyéremmel és 

díszoklevéllel kitüntetve)

Ausliinder-féle arató pá­
linka (Törv. védve.) 

Törköly pálinka . . .
Seprű pálinka 
Szilva pálinka . 
Barack pálinka .

Sörök :
l-ső rendű kőbányai ki­

rály sör, nagy üveg 
Barát maláta sör, nagy 

üveg . . . . .
Barát maláta sör, kis

üveg....................
Dupla maláta tápsör

K r ; j C « r

V-l-es palack lit. (ént

1 5 10
zott Zitt-

üveg hordó

X1 o t v 1 n c l

36 34 32 30 24

40 38 36 34 28

Azt mondja
egy ember, kinek már 

rég idő óta kényel­
metlen lábbelije 

volt, hogy:

60 7)8
100 90
100 90
100 90
120I 110

16 1 17) 11

Jaj de sokat szenvedtem, 
Mig a mestert megleltem ; 
Amig megtaláltam ot,
Aki koszit jó cipőt.
Nem is faj már most nekem 
Se bütyköm, se tyúkszemem ; 
Büszke vagyok cipőmre 
Nem is valók meg tőle.

zz Nem olcsó, de jó. zz

DRAGON LAJOS
cipész-mesternél kapható I

Főtér, Csongrád városi takarók épületében.

lükét TfcLx ' AV "tiAír''-uAí. ■' A’ ■ ......... 1 '
Ausländer Jenőnél Csongrádon
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